
Uzasadnienie
do Uchwały Nr …/IX/…/2025 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna 
z dnia …..2025 r. w sprawie określenia zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie z budżetu Gminy Konstancin-Jeziorna, przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska, obejmujących modernizację systemów ogrzewania w budynkach i lokalach mieszkalnych, na korzystniejsze z punktu widzenia kryterium sprawności energetycznej oraz kryterium ekologicznego
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 t.j. z późn. zm.) do zadań własnych gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty, w szczególności zadania własne obejmują sprawy ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej.
Ponadto zgodnie z art. 403 ust. 2 i art. 400a ust. 1 pkt 21 i 22 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2024 r. poz. 54 t.j z późn. zm.) do zadań własnych gmin należy finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej w tym przedsięwzięć związanych z ochroną powietrza.
W świetle ww. ustaw finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej może polegać m.in. na udzielaniu z budżetu gminy dotacji celowej (w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 t.j. z późn. zm.) na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji realizowanych przez podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych, w szczególności: osoby fizyczne, wspólnoty mieszkaniowe, osoby prawne i przedsiębiorców oraz jednostki sektora finansów publicznych będące gminnymi lub powiatowymi osobami prawnymi.
Zgodnie z zapisami Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Konstancin-Jeziorna wskazane jest podjęcie działań mających na celu ograniczenie niskiej emisji poprzez poprawę efektywności wytwarzania i dystrybucji ciepła. 
Projekt uchwały Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna w sprawie określenia zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie z budżetu Gminy Konstancin-Jeziorna, przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska, obejmujących modernizację systemów ogrzewania w budynkach i lokalach mieszkalnych, na korzystniejsze z punktu widzenia kryterium sprawności energetycznej oraz kryterium ekologicznego, zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 702 t.j. z późn. zm.) podlega zgłoszeniu Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz ministrowi właściwemu do spraw rolnictwa. W uchwale uwzględniono uwagi Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi przekazane pismem z dnia 28 lutego 2025 r. znak DBD.pp.0220.223.2025 oraz Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z dnia 10 marca 2025 r. sygn.DMP-5.530.123.2025.MGR.
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